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Рижков А.В. 
ЗНАННЯ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ ЯК СКЛАДОВА 
ІНФОРМАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В УМОВАХ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ 
СУСПІЛЬСТВА 

 
Розвиток інформаційного простору знаходиться у центрі уваги світової спільноти, запроваджуються 

міжнародні програми сприяння розвитку і розповсюдження інформації, знань та інформаційних технологій 
(Програми   ЮНЕСКО   «Інформація   для   всіх»,   «Декларація   принципів   побудови   інформаційного 
суспільства», Окинавська Хартія глобального інформаційного суспільства). Сучасний стан інформатизації 
суспільства    в   Україні    характеризується    активним    створенням    нормативно-правової   бази   сфери 
інформатизації   та   інформаційної   діяльності.   Прийнято   Закони   України   «Про   інформацію»,   «Про 
національну  програму  інформатизації»,  ряд  інших  нормативних  актів  Кабінету  Міністрів  та  Указів 
Президента України. 

Актуальність дослідження. В контексті існуючих підходів до розуміння інформатизації і до вивчення 
процесів  функціювання  середовища  вважається  можливими  два  підходи  до  його  аналізу:  ресурсний  і 
комунікаційний.  Прибічники  ресурсного  підходу  вважають,  що  сенс  полягає  в  тому,  щоб  зафіксувати 
інформацію на носіях різного виду, навчитись шукати і передавати інформацію оперативно, повно і точно. 
В роботі Ю.А. Шрейдера [11] розкривається зміст ресурсної концепції, і зазначено, що вона ґрунтується на 
уявленні про інформаційне середовище, як про технічну систему, яка дозволяє зберігати інформацію, дає 
об’єктивне знання про світ, з достатнім комфортом надавати цє знання користувачам інфосередовища. 

На   протилежність  цьому   комунікативна    концепція   розглядає   інформаційне    середовище    та 
інформаційні  системи,  які  входять  до  нього,  як  компоненти,  як  засіб  передавання  знань  і  обміну 
повідомленнями різного статусу, тобто як засіб здійснення соціокультурних функцій. Ці два підходи є, 
фактично,  методологічною  основою  аналізу  інформатизації  і  застосовуються  у  дослідженнях  багатьох 
вчених.  К.Ліітінен  також  порівнює  дві  протилежні  концепції  автоматизованих  інформаційних  систем. 
Згідно першої, інформаційна система є засобом зберігання інформаційних ресурсів, які розглядаються як 
об’єктивне відображення дійсності, у якому суб’єктивні моменти виключаються. Згідно другої концепції, ці 
системи  є  засобом  комунікацій,  тобто  обміну  повідомленнями,  які  виражають  не  стільки  об’єктивні 
відомості про дійсність, скільки особистісні судження про неї, наміри та ін., тобто на перший план виходить 
роль особистісного знання, персональних рішень і думок. Парадокс полягає в тому, що саме розвиток 
автоматизації ще більш висвитлів роль особистісних моментів в процесах накопичення, розповсюдження і 
використання знань [8]. 

У сучасному бізнесі  знання  стають  основним  засобом  досягнення  високих  соціально-економічних 
результатів. Основним чинником успіху стає організація постійних нововведень як у матеріальній, так і в 
нематеріальній сфері. У цих умовах знання, інтелектуальний капітал стають більш надійною конкурентною 
перевагою ніж фізичні активи чи фінансовий капітал. Для діяльності будь-якої організації важливу роль ві- 
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